

党建引领聚合力

通讯员 高梁

本报讯 今年以来,新昌县检察院坚持“党建红”引领“检察蓝”,强化红色党建与业务强检、文化育检等深度融合,积极探索“党建+”工作模式。

该院构建“党建+监督履职”模式,发挥党员先锋模范作用,推动党建引领基层治理,提升司法为民履职服务效能。与法院、街道等建立共同调解协作机制,开展党员干部“上门听证”、释法说理,助推矛盾纠纷法治化、实质性化解。围绕困难妇女儿童等重点群体开展司法救助,有效发挥“一案一策”司法救助与社会帮扶的多元综合救助作用。在生态环境保护、公共安全等方面积极发力,党员干部对辖区内部分饮用水源保护区、电梯安全进行实地调查,保障消费者合法权益。充分发挥法治副校长的职能作用,组织中小学生走进检察院了解检察职能和相关案例,沉浸式体验模拟法庭,参观青少年法治教育基地,提升他们的法治意识和自我保护能力。组建党员检察官涉企办案组、“党员服务团队”,采取检企座谈、“订单式”进企普法等方式开展入企法律服务,优化法治化营商环境。

全力守护“天空蓝”

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近年来,诸暨市公安局围绕大气污染防治要求,以“高频次执法、多点位查处、强力度处罚”三大举措,与市生态环境、交通运输、综合行政执法等部门联合执法,严格查处机动车尾气超标排放、超载、闯禁、抛洒滴漏等违法行为。

为营造严管严治高压态势,诸暨公安与生态环境部门组成联合整治小组,自8月12日开始,每天于重点时段在新海线、钱磐线、珠宝城支线等柴油货车主要通行线路,携带专业设备设卡路检尾气排放,打击治理移动污染源。在城区道路、高架路等货车禁行区域巡查,对尾气超标排放、闯禁、超载、抛洒滴漏等4种违法行为进行查处。

同时,市公安局切实发挥“公安大脑”作用,通过交警大队指挥中心开展全市柴油货车通行情况综合研判,为路面精准防控提供数据支撑。

此外,对违法车辆开展溯源整治,涉外地车辆一律通报属地交部门,本地车辆对所属企业进行倒查,对有2次以上违法行为的,由道交办牵头交通运输、综合行政执法等部门视情予以停业整顿、吊销企业运输资质等措施。

据统计,自8月12日至10月20日,当地累计查处柴油货车违法行为3636起、移动污染源2961个,罚款41万余元;处罚本地运输企业6家。

“失驾”加醉驾,刑拘

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警二中队在执勤时,发现一名涉嫌被吊销驾驶证的男子仍驾驶上路。拦下车后,交警核驾驶员身份信息时,闻到驾驶员黄某身上散发着酒味,于是对其进行呼气酒精测试,结果已超醉驾标准。

经调查,黄某2023年8月因醉酒驾驶机动车被吊销驾驶证且5年内不得重新考取驾驶证,目前处于无证状态。黄某酒醒后交代,前一天晚上聚餐自己喝了10多瓶啤酒,直至凌晨2点才散场,第二天早上9点他以为酒气已散便开车上路,没想到很快就被交警拦下。经血液酒精检测,黄某体内酒精含量为113mg/100ml。目前,黄某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

执法有力度也有温度

通讯员 蒋燕萍

本报讯 “你喝酒就不能再开车。你的菜我们先买了……”近日,临海市交警大队桃渚中队在桃渚镇项庄加油站前路段开展查酒驾行动,驾驶轻便正三轮摩托车正准备去卖菜的李某被拦了下来。

民警闻到李某身上的酒气,对其进行酒精呼吸检测。经测试,李某酒精呼气值为35mg/100ml,属于酒后驾驶。李某解释说,自己午饭时喝了三两红酒,之后休息了一会儿驾车准备去卖菜,菜不赶紧卖掉就不新鲜了,结果被交警拦下来。

在民警的批评教育下,李某认识到了自身错误。民警将他的菜买下并依法对其进行处罚。

织密校园安全网

近日,诸暨市店口派出所对辖区学校保安人员开展安全防范技能培训。民警通过实操演练、模拟对抗等,介绍了各类防爆防恐器材的使用方法,讲解应对突发情况的有效措施,进一步提升校园保安人员处置突发事件的能力。

通讯员 杨晶



走进果园护丰收

深秋时节,“红美人”开始大批量上市。连日来,湖州市南浔区练市镇的“红美人”基地里,民警向果农了解基地生产情况,并就相关注意事项进行提醒,助推“甜蜜”共富。

通讯员 陆剑峰



奏响戏曲反诈音

通讯员 杨涵稀

本报讯 近日,在温岭市箬横镇村居戏曲演出戏台上,出现了让人熟悉的身影——温岭市公安局箬横派出所民警。民警趁戏班还未正式演出,上台介绍当前高发的各类电信网络诈骗,普及反诈知识。

今年以来,箬横派出所抓牢辖区“戏曲进乡村”活动契机,组织辖区民警与各村居干部对接,了解相关安排,提前与戏班管理人员对接,在戏曲开演前预留出15分钟。他们将反诈宣传“搬上”戏台,用群众喜闻乐见的方式展开反诈宣传,提升群众防范意识和能力。下一步,箬横派出所将继续创新宣传方法,调动群众参与反诈积极性,营造良好社会氛围。

廉洁文化沁警心

通讯员 林辉宏 周琪

本报讯 近年来,三门县公安局珠岙派出所紧扣“派出所主防”职责定位,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持“党建引廉铸魂、监督促廉保障、服务践廉为民”的“三廉工作法”,推动清廉文化与业务工作深度融合。

该所以党建为引领,狠抓党风廉政建设,通过挖掘身边老民警的勤廉闪光点,以“放大微光”的形式激发民辅警向榜样看齐的自觉性,打造忠诚干净、风清气正、群众放心的新时代清廉公安形象。每周举行队伍风险隐患分析会,借“主防质效一张图”将预防预警的关口前移,及时发现队伍管理中存在的一些薄弱环节和苗头隐患。依托“六进学习法”提高民警的勤廉意识和自我约束能力,定期开展廉政家访,签订“家庭助廉承诺书”,筑牢家庭防线。

该所持续开展“我为群众办实事”实践活动,通过邀请群众现场评议、下村入户走访等方式,主动听民声、集民意,解决群众的急难愁盼问题,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

专项检查排隐患

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队联合市场监管部门深入消防技术服务机构开展专项检查,规范行业市场秩序。

大队监督执法人员按照从业要求,查阅了服务机构的质量管理体系建设和企业管理规章制度等资料,对相关人员是否具备相应资格,机构项目负责人和消防设施操作员是否到现场实地开展工作,现场执业过程是否按照国家标准、行业标准维护保养等进行了检查,对发现的问题当场予以反馈,提出整改意见,同时要求服务机构自查自纠,严格履责尽责。

综合治理保安全

通讯员 季星星

本报讯 近日,金华经济技术开发区消防救援大队稳步推进电动自行车换电场所消防安全综合治理,推广集中使用行业电动自行车“以换代充”,加强电动自行车换电场所消防安全管理。

电动自行车安全隐患全链条整治工作专班将电动自行车换电场所消防整治工作纳入每月乡镇(街道)消防安全月度工作,每月借助消委办公例会,通报换电场所消防整治工作情况,构建经济发展、市场监管、交通运输等部门齐抓共管的工作格局。同时,大队深入121家换电场所开展检查帮扶,对存在防火分隔不到位、消防设施配置或维护保养不到位、电气线路敷设不规范等问题的,提出整改意见。

曝光案例敲警钟

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队对电动自行车典型火灾案例进行曝光,提醒广大市民按照使用说明在室外充电场所规范充电,切勿将电池携带进楼入户。

被曝光的案例发人深省。9月25日,义乌市一家便利店旁一辆电动自行车发生火灾,车辆被烧损,过火面积约0.1平方米,未造成人员伤亡。义乌市消防救援支队防火监督人员及时展开火灾调查,发现起火车辆最初起火点位于电动自行车座椅下方,起火原因为线路故障。

消防部门提醒,车主要定期检查电动车电线和电池,合理控制充电时间,不要盲目改装,不要购买和使用非标和超标电动自行车。

认真排查降风险

通讯员 蒋泽东

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队各基层队站联合乡镇(街道)应急办、派出所对辖区家庭作坊开展消防安全检查,以有效降低家庭作坊消防安全事故风险。

检查组重点对小作坊、小加工厂的消防安全管理制度和灭火应急预案是否完善,电气线路敷设是否符合技术规范要求,消防设施及器材配备是否符合要求、是否完整有效,重点部位是否设立明显防火标志,生产与生活场所是否分离等情况进行了检查,并对作坊工作人员进行消防安全教育,重点讲述灭火器、消火栓的使用方法,如何扑救初期火灾,如何正确迅速疏散人员等,让更多人了解掌握消防安全知识。

道情声声说消防

通讯员 林梦兰

本报讯 “消防安全靠大家,知识普及你我他。‘三个来’要记牢,关键时刻能救命……”近日,在金华市金东区岭下镇坡阳古街,将当地道情文化与消防安全知识相结合的宣传方式,赢得了群众的喜欢。

道情《消防安全听我说》由金东区消防救援大队作词、道情传承人朱跃文演唱,词中巧妙融入了“三清三关”、“三个来”、电动自行车消防安全知识等常识。悠扬的曲调、独特的唱腔,消防安全知识以一种富有创意的形式,唱进千家万户,也唱进百姓心里。